



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№114 (30757)

16+

18 октября 2018 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

# ПРАВДА

**20 ОКТЯБРЯ** в Подмо-  
сковье состоится VI  
 пленум ЦК КПРФ, кото-  
рый обсудит задачи партии  
по усилению своей роли  
в воспитании молодёжи.  
Публикуем текст доклада  
Председателя ЦК КПРФ  
Г.А. Зюганова на пленуме.

## О задачах по усилению роли КПРФ в воспитании молодёжи

### Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на октябрьском 2018 года пленуме ЦК

**Уважаемые товарищи!**  
Каждый день в общественно-политической жизни нашей огромной страны происходит немало важных событий. Они отражаются на судьбах всех поколений. Они определяют многое в судьбе молодёжи. Нынешний год войдёт в историю исключительно драматическим событием: «партия власти» проталкивает через Государственную думу так называемую пенсионную реформу. По своим разрушительным последствиям этот закон стоит в одном ряду с такими актами, как декларация о государственном суверенитете России, которая взорвала союзную державу, а также законы о воровской приватизации и ельцинский указ №1400, приведший к кровавой бойне на улицах столицы в октябре 1993 года. На днях исполнилось 25 лет тем трагическим событиям. Четверть века назад ельцинская клика совершила государственный переворот, расстреляла Советскую власть и распотопила народную Конституцию. Именно тогда утвердилась система, которая продолжает разрушать наше Отечество, отнимать социальные права у трудящихся и будущее у молодого поколения.

провокации, вводятся санкции, нарастают военные угрозы. Западу выгодны эскалация кризиса в России и её дестабилизация. Прямо сподобствуют этому и антинародные либеральные «реформы».  
Власть превозносит «успехи» в экономике. Однако рост российского ВВП ничтожен, он колеблется в пределах статистической погрешности. Специалисты заявляют о предстоящем обвале рубля и об инфляционном скачке. Цены на горючее уже ползут вверх. Компании-производители обещают подорожание хлеба и мяса. Снижение реальных доходов граждан продолжается. Чтобы собрать ребёнка в школу, российская семья тратит уже минимум 21 тысячу рублей. При этом у 30 миллионов граждан месячный доход составляет не более половины от этой суммы.  
**Объёмы производства сокращаются почти во всех сферах.** Исключение — сырьевой сектор. Но и эта «соломинка российской экономики» может сломаться. За последние два года в стране не открыто ни одного крупного месторождения нефти и газа. Старые месторождения истощаются. Из-за санкций для нас закрыт доступ к новым технологиям добычи сырья. А отечественные технологии олигархия развивать отказывается. Руководитель минэнерго Александр Новак признал: если ничего не делать, то с 2022 года в стране начнётся резкий спад нефтедобычи. Как тогда правительство будет финансировать социальную сферу?

КПРФ настойчиво предлагает усилить экономическую самостоятельность России. Только так можно укрепить безопасность страны, гарантировать её суверенитет, нарастить влияние в мире. Для этого необходимы инновационный прорыв, масштабное обновление производства, рост государственных инвестиций в развитие.  
Правительство внесло в Госдуму проект бюджета на 2019—2021 годы. Оно обещает, что бюджет будет профицитным. Но это означает только одно: триллионы рублей от продажи сырья не пойдут на развитие страны. Они снова будут сложены в кубышку — в Фонд национального благосостояния. Его средства министерство экономического развития призывает размещать не в стране, а за рубежом. В письме президенту Максим Орешкин заявляет, что инвестировать нужно «за проекты за пределами России». Так представители правительства прямо выступают агентами транснационального капитала. И России не преодолеть кризис, пока либеральные экстремисты не будут убранны из министерств, ведомств и крупнейших банков.  
Минувшим летом в 18 регионах страны был введён режим чрезвычайной ситуации из-за погодных условий. Объём сельхозпроизводства уменьшился почти на 11%. Но даже в такой ситуации проект федерального бюджета предлагает резко — на миллиарды рублей — сократить финансирование госпрограмм развития сельского хозяйства. Подпрограмму устойчивого развития сельских территорий правительство готово прекратить совсем. Это не просто бездарная политика, а настоящее предательство страны.  
7 мая был опубликован указ президента, в котором говорится: Россия должна победить бедность, войти в пятерку крупнейших экономик мира и достичь мировых темпов роста ВВП на 3,5% в год. При таком курсе и таких исполнителях это будет ещё одно маниловское

обещание. Продолжится история громких обещаний, масштабных провалов и обманутых надежд. Напомним, что ещё в декабре 2002 года появился «Манифест» «Единой России». Какое из тех обещаний выполнено хотя бы частично?  
Тарифы на электроэнергию уже выросли в 10 раз. Теперь правительство намерено ввести «социальную норму» потребления электроэнергии, а точнее, норму одичания, сделав «лишние» киловатты намного дороже.  
**Природные богатства нещадно эксплуатирует узкая группа олигархов.** У клана миллиардеров — 90% национального богатства, чего нет ни в одной африканской стране. Их суммарный капитал — три годовых бюджета страны. Но на Московском финансовом форуме Силуанов заявил: плоская шкала налогов останется нетронутой ещё минимум 6 лет.  
**Уровень реальной безработицы составляет порядка 20%, а принятие новых законов резко расширит эту армию.**  
Гражданам обещали повышение уровня жизни. Вместо этого повышают пенсионный возраст и придумывают новые поборы и унижения.  
Каждой российской семье гарантировали жильё. Но сегодня 80% россиян испытывают его дефицит. В очереди на получение квартир стоят больше 200 тысяч российских сирот. Износ жилищного фонда по стране превышает 60%.  
**Нам обещали преодолеть демографический кризис.** Но уже в этом году российское население сократилось на 170 тысяч человек. Впервые за 9 лет его убыль не компенсирует даже миграция. Рождаемость повсеместно падает, а смертность растёт.  
**Безопасность граждан не гарантирована.** Мы выражаем соболезнования всем пострадавшим и близким погибших во время взрыва колледжа в Керчи, требуем самого тщательного расследования и наказания преступников.  
«Манифест» «партии власти» обещал России мировое лидерство в экономике. Но износ оборудования в производственной сфере перевалил за 50%. Вместо модернизации — неуклонное падение инвестиций в развитие, стремительное сокращение инноваций и технологическая деградация.  
За последние 10 лет наша экономика выросла не более чем на 4%. За то же время американский ВВП увеличился на 16%, а в Китае под руководством Компартии — на 101%! У России есть все ресурсы, чтобы достигнуть таких же результатов. Мешают этому провальная политика власти, алчность олигархии и отсутствие созидательной воли в руководстве.

### Противостоять разрушению страны

Чтобы определить задачи по усилению роли партии в воспитании молодёжи, надо прежде всего оценить сложившуюся ситуацию, основные тенденции развития общества. Сегодня продолжают обирать граждан, отнимают и честно заработанные пенсии. Отнимают, вопреки Конституции и обещаниям президента. Вероломная «реформа» подтвердила готовность власти ужесточить антинародный курс, стала ярким примером её отказа слышать общество. Правящие круги не остановили даже массовое возмущение трудящихся. С июля по сентябрь КПРФ со своими союзниками провела три этапа масштабной акции протеста. На улицы выходили миллионы граждан по всей России. Это было народное выступление против людоедского повышения пенсионного возраста, в поддержку референдума по этому вопросу. Наши шествия и митинги ясно показали: граждане решительно требуют смены социально-экономического курса.  
Это подтвердили и результаты сентябрьских выборов. Они показали, что авторитет КПРФ укрепляется, доверие общества к программе обновлённого социализма растёт, а «партия власти» теряет поддержку. В ходе выборов мы удвоили и утроили число своих сторонников.  
Представители «Единой России» потеряли крупный провал. Это особенно очевидно в Приморском и Хабаровском краях, Хакасии и Владимирской области. Страна убедилась: даже откровенные подставники не позволяют «партии власти» контролировать ситуацию. Терпение народа иссякает. Политическая ситуация накаляется.  
Кризис нарастает и усугубляется давлением на Россию внешних противников. На 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН президент США Трамп прямо заявил о готовности утверждать гегемонию Вашингтона в мире. Россия уже давно стала главной мишенью глобализма. А он оставляет нашей стране лишь роль сырьевого придатка. Против России множатся

обеспокоены ростом цен, безработицей и бедностью, невозможностью достойно вырастить и воспитать своих детей. Даже после масштабной промывки мозгов 75% граждан остаются противниками пенсионной «реформы». Их мнение уже не поколебать.  
Вполне закономерно резкое снижение доверия к власти. Деятельность правительства одобряет только треть опрошенных. Тех, кто готов голосовать за «Единую Россию», уже меньше 30%. Рейтинг президента достиг исторического минимума. Даже по данным ВЦИОМ, главе государства доверяют не более 36%.  
**Градус недовольства властью приближает страну к социальному взрыву.** Своей политической ролью правительство щипично расшатывает остатки социальной стабильности. При этом оно даже не заикается о смене социально-экономического курса.  
Во имя защиты системы дикого, бандитского капитализма власть ставит на карту политическую стабильность. Общество осознаёт: политика деградации бьёт по гражданам и играет на руку недругам России. Усиление сопротивления этой политике неизбежно.  
Удержать экономику от полного развала и сохранить страну может только развитие на принципах обновлённого социализма. Это хорошо понимают и наши внешние противники, разрушавшие СССР. Их всё больше тревожит стремительный рост Китая. На недавней сессии Генассамблеи ООН лидеры США и Великобритании снова призвали объявить крестовый поход против коммунизма. Тем самым они подтвердили: и у наших натовских противников, и у вершителей политики внутри России главный враг — это общество социальной справедливости. Их общая задача: не допустить, чтобы идеи социализма победили в России и в других странах. Но именно отказ от олигархического капитализма — вопрос исторического выживания России.  
Поэтому КПРФ настаивает: нам не уйти от национализации минерально-сырьевой базы и стратегических отраслей. Нам никогда не деться от нового налогового законодательства, которое вынудит богатей отдавать больше, а малоимущих освободит от подоходного налога. Пора сократить и непомерно разросшуюся армию чиновников. Сегодня их в России вдвое больше, чем было в СССР. Очень важно предложить талантливым молодым людям конкретное общее дело, а не выталкивать их за рубеж.  
Нужно положить конец утечке капиталов и вернуть в Россию её финансовые ресурсы. Только за последние полтора года из страны вывели почти 4,5 триллиона рублей. При этом сегодня мы вполне официально вложили в зарубежные ценные бумаги 248 миллиардов долларов.  
Смена курса ради спасения России требует сплочения всех патристических сил. У КПРФ есть программа защиты прав и интересов трудового народа — «Десять шагов к достойной жизни». Мы призываем к созданию на её основе широкой народно-патристической коалиции и к формированию Правительства народного доверия. У нас нет времени, чтобы медлить с переменами!

Медлить времени нет  
Максим Горький говорил: «Иной раз враньё лучше правды объясняет человека». В России сегодня всё меньше остаётся тех, кто доверяет власти и готов мириться с её курсом. Идёт массовое прозрение граждан.  
Официозные социологи убеждают, будто протестные настроения ослабевают. Но опросы независимых социологов показывают: число тех, кто готов протестовать на улицах, составляет уже более 50%. Рост этих настроений полностью подтверждает и опыт нашей партии.  
Как констатирует Левада-центр, недовольство в обществе резко выросло. Опрошенные

## В Президиуме ЦК КПРФ

15 октября состоялось очередное заседание Президиума Центрального Комитета КПРФ. Вначале Председатель ЦК партии Г.А. Зюганов дал характеристику текущей политической ситуации в стране. Прошедшие сентябрьские выборы выявили ослабление влияния «партии власти». Лидер КПРФ особо отметил грамотность и стойкость команды кандидата-коммуниста В.О. Коновалова. Он подчеркнул, что твёрдая позиция Компартии позволила вернуть в русло законности ситуацию в Республике Хакасия.  
Президиум обсудил ход подготовки к пленуму VI (октябрьского) пленума ЦК КПРФ и семинара-совещания руководителей региональных комитетов партии. С информацией о документах пленума выступили Г.А. Зюганов и его заместитель Д.Г. Новиков. Об организационной готовности к проведению мероприятий сообщил заведующий отделом ЦК КПРФ по организационно-партийной и кадровой работе Г.Н. Сенин. В обмене мнениями приняли участие И.И. Мельников, В.И. Кашин, Л.И. Калашников, С.П. Обухов. Семинар-совещание и VI пленум ЦК КПРФ пройдут в Подмоковье 19—20 октября. В качестве основного будет рассмотрен вопрос о задачах партии по усилению её роли в воспитании молодёжи.  
Д.Г. Новиков представил проект постановления «О 100-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи». Данный документ был принят Президиумом. Информацию о плане юбилейных мероприятий дал В.П. Исаков.  
Рассмотрен вопрос о партийно-политической учёбе в отделениях КПРФ в 2018—2019 годах. С соответствующей информацией выступил Д.Г. Новиков. Принято постановление Президиума, утверждены примерная тематика занятий и методические рекомендации по их проведению. Данные материалы будут опубликованы в партийных средствах массовой информации.  
Президиум принял постановление «О 200-летию со дня рождения И.С. Тургенева».

## Взрыв в Керчи

В колледже в Керчи в среду произошёл подрыв неустановленного взрывного устройства, сообщили «Интерфаксу» в информационном центре Национального антитеррористического комитета (НАК).



ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, по меньшей мере 300 граммов в тротиловом эквиваленте. Представитель НАК Андрей Пржездомский сообщил, что сейчас включены все силы и средства для решения основных задач, координируются действия органов безопасности, аварийно-спасательных служб для установления причин случившегося и недопущения возможных повторных взрывов.  
Для координации действий по ликвидации последствий ЧП в Керчи выехал глава Республики Крым Сергей Аксёнов.  
Владимир ЧЕРЕМЫШ.

### Цитата

Чистый отток частного капитала из России по итогам девяти месяцев текущего года достиг 31,9 млрд долларов. Такие данные приводятся в комментарии Центробанка «Оценка ключевых агрегаторов платёжного баланса РФ в январе — сентябре 2018 года»... Что касается оттока капитала, то, по прогнозу замдиректора ВЭБа Андрея Клепача, в сентябре — декабре 2018-го из страны может быть выведено ещё до 32 млрд долл., то есть больше, чем за весь прошлый год. А всего по итогам года наша экономика рискует потерять более 60 млрд.

«Профиль», 15.10.2018.

## Адреса сопротивления

### Даже похороны — не повод сдаваться

В Архангельске инициативная группа архангельского и северодвинского профактива при поддержке Федерации профсоюзов Архангельской области (ФПАО) провела митинг, получивший название «Похороны пенсии». Работники простились со своими северными пенсиями, символически опустив потерянные деньги и годы жизни в гроб.



ВАКЦИИ приняли участие представители профсоюзов энергетики, здравоохранения, образования, культуры, лесной отрасли и АПК, работники архангельских предприятий и организаций. Также одной из самых многочисленных групп стали трудящиеся предприятий Северодвинска — члены первичных профсоюзных организаций «Севмаша» и «Звёздочки».  
Митинг получил большой резонанс среди жителей региона. Буквально за час видеозапись акции, размещённую в официальной группе ФПАО в соцсети «ВКонтакте», просмотрели около 10 тысяч человек.  
Выступая перед собравшимися, председатель ФПАО Алла Сафонова заявила, что, несмотря на принятие федерального закона о повышении пенсионного возраста, профсоюзы Архангельской области продолжают борьбу.  
— Мы будем настаивать на возвращении прежнего возраста выхода на пенсию для жителей Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, — сказала она. — Этим митингом мы обращаемся к профсоюзам других северных территорий с предложением провести совместные акции протеста. Этим митингом мы обращаемся к депутатам Государственной думы Российской Федерации с предложением внести новый законопроект, который бы вернул прежний возраст выхода на пенсию для жителей Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.  
По материалам сайта ФПАО.

Грустная история строящегося дома на Краснопольской площадке, что в Челябинске, тянется давно. Долщикам жилого комплекса «Яркая жизнь» обещали сдать его в 2016 году.

### Яркой жизни не получается

НО У ПРЕЖНЕГО ЗАСТРОЙЩИКА возникли проблемы: один из партнёров был арестован, второй скрылся за границей. После смены застройщика в ситуацию вмешался губернатор Борис Дубровский. Он обещал, что ключи от новых квартир люди получат осенью 2018 года.  
Сейчас поручение губернатора практически сорвано. Проблема — в подключении теплоснабжения, без которого невозможно внутренняя отделка квартир. Долщики считают, что процесс саботирует «Уральская теплосетевая компания». Возле её офиса 15 октября они и провели массовый пикет. Однако энергетики уверяют, что их вины в происходящем нет. По информации АО «Фортум», дочерним предприятием которого является «Уральская теплосетевая компания», сроки срывает застройщик, до сих пор не утвердивший план внутренних работ.



коммуникаций и нарушающий сроки оплаты по договору о подключении теплоснабжения. Надежды долщиков на то, что дом будет сдан хотя бы к концу нынешнего года, тают.  
На митинги и пикеты обманутые долщики «Яркой жизни» выходят регулярно. Они отправили коллективное письмо в администрацию президента. Но стройка с места так и не двинулась. Без квартир остаются 300 человек.  
По сообщениям информантов. Фото с сайта 74.ru

### Время выбирать «Правду»

До 15 декабря во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2019 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на декабрь 2018 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приводятся в 1-м томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



# О задачах по усилению роли

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Изгой буржуазного общества

Уважаемые участники пленума!

Есть универсальные индикаторы, которые точно указывают на состояние общества. Их беспристрастный анализ позволяет судить о сдвиге в государственном организме. В их числе — положение молодежи.

Молодых людей от 14 до 35 лет в стране 31 миллион — почти пятая часть населения. Самая многочисленная группа молодежи — это родившиеся в СССР люди от 29 до 34 лет. Их насчитывается 15 миллионов. Меньше всего тех, кому от 14 до 20 лет. Они родились при «позднем» Ельцине и «раннем» Путине. Таковых 4 миллиона.

Молодые люди занимают особое социальное положение, имеют свои интересы, ценности, особенности психологии. При этом молодежь не живёт в вакууме. Её проблемы — это проблемы общества в целом. С одной стороны, они связаны с идушими в мире процессами урбанизации, информатизации и глобализации. С другой стороны, они проистекают из российской действительности и проводимой государством молодежной политики.

Жизнь поколений не стоит на месте. Как писал русский мыслитель Виссарион Белинский, «каждое новое поколение есть зародок будущего». Нынешние дети и юноши станут взрослыми. Те идеи, ценности и условия жизни, которые они впитывают, сформируют внутренний мир, их жизненную позицию. Они будут работать, принимать решения, руководить страной. И то, какими будут эти решения, определяется уже сейчас, когда молодым людям по 15, 20, 25 лет. «Что посеешь, то и пожнешь», — говорит народная мудрость.

Положение молодых людей в обществе прямо зависит от существующего строя. В России утвердился капитализм в периферийной, самой уродливой форме. Следствиями его являются глубокий имущественный раскол и отсутствие социальных лифтов. От сверхэксплуатации страдают не только наёмные рабочие. От диктатуры олигархического капитала особенно страдают дети, молодежь, пожилые люди. Ежедневное ограбление граждан, как в случае с пенсией «реформой», — это канона печатать капитализма.

Значительная часть молодых людей, вошедших во взрослую жизнь после 1991 года, — это «потерянное поколение». Сегодня жизнь молодых россиян сопровождается низкими зарплатами, безработицей, отсутствием жилья, неполными семьями, криминалом и бытовым хамством. Работа не приносит им удовлетворения и радости. По сути нет высоких жизненных целей.

Почти треть всех российских безработных — в возрасте от 14 до 29 лет. На одну вакантную должность претендуют примерно 8 молодых специалистов.

Во-первых, причина молодежной безработицы — это деформация структуры российской экономики. После разрушения Советского Союза сократилось число рабочих мест на производстве, но выросло в сфере услуг, где высок уровень «серых» и «чёрных» зарплатных схем.

Во-вторых, устремления выпускников не стыкуются с реальностью. Многие хотят быть специалистами «высокого полёта», а им предлагают работу курьера и продавца, охранника, страхового агента и скоромора.

Третья причина растущей армии молодых безработных — сокращение доступа к высшему образованию. В советских вузах обучение было полностью бесплатным. Теперь же число бюджетных мест постоянно сокращается. В 2000 году их было 2,8 миллиона, а в 2017-м — сократилось почти на миллион. За пять лет число государственных вузов в стране уменьшилось на 17%, а их филиалов — более чем вдвое. У молодежи в регионах отнимают возможность получить образование дома, а выезжать в другие города у многих нет средств.

К этому нужно прибавить низкое качество образования во многих вузах и колледжах. В советских вузах и техникумах обучение проходило в аудиториях и на рабочих местах. Сейчас эта система сломана или нарушена.

Государство фактически ушло от предоставления молодежи жилья. Ипотечное кредитование большинству не под силу. С 2005 года всего 7 миллионов семей приобрели жильё в ипотеку, хотя заложено 16 миллионов браков. Да и сам механизм ипотечного кредитования — это ограбление, при котором люди безжалостно урезают семейные бюджеты.

Государство не спешит решать проблемы обманутых дольщиков, ипотечников и вкладчиков.

Стоит ли удивляться, что почти треть российской молодежи стремится покинуть страну, ищут счастья на чужбине.

## В тисках нравственного кризиса

Крайне остры проблемы и в духовно-нравственной сфере. После 1991 года в России закрыто почти 25 тысяч клубов и домов культуры, 15,6 тысячи библиотек. Из 77 тысяч киноустановок осталось 7 тысяч. Особенно остра эта проблема на селе. Миллионы парней и девушек лишены доступа к знаниям, к полноценному духовному развитию.

В 1990-е годы закрытие этих учреждений списывали на недостаток денег в бюджете. Но пришли «тучные» двухтысячные, а разрушительные тенденции только ускорились. Значит, дело не в финансах, а в сути государственной политики. Её цель сегодня — воспитание бездумного потребителя. Идёт дегуманизация и деморализация искусства. Нормы высокой культуры подменяются массовым ширпотребом. Происходит переориентация молодежи с коллективистских ценностей на корыстно-эгоистические.

Перелом в ценностных ориентациях констатируют социологи. На вопрос ФОМа о жизненных целях 53% молодежи отметили стремление к материальному благополучию и обогащению. Лишь 19% указали на получение образования, 17% — на работу и карьеру.

Согласно исследованиям Российской академии образования, в 1992 году альтернативная ориентация была характерна для 58% российских подростков, а сейчас — лишь для 15%. Свыше половины молодежи заявляют, что готовы преступить нормы нравственности и справедливости во имя успеха и наживы.

Увы, происходящее закономерно.

Капитал давно сдал в архив свои гуманистические ценности, идеи свободы, равенства и братства. Он вступил в период идеологического, духовного и культурного упадка и одичания. Контроль над образованием он сочетает с циничным искусством зомбирования людей через «массовую культуру». Средства этой античеловечной работы хорошо известны: пресса и телевидение, кино и шоу-бизнес, интернет и т.п.

Весь конвейер буржуазной пропаганды нацелен на формирование примитивного потребителя. На выходе получается индивид, бездумно воспроизводящий навязанные ему ценности и нормы поведения. Богатейший храм культуры и искусства заменяется узким закутком из вещей и услуг. Известный шведский писатель Пер Валё писал, что создатели массовой культуры «доказывают повальную тенденцию современных людей рассматривать картинки, вместо того, чтобы читать текст, и если уж читать, то, по крайней мере, ничего не значащий вздор, а не такие статьи, которые заставляют думать, волноваться, занимать определённую позицию. Этот феномен именуется мозговой ленью и является, как говорят, неизбежным следствием... телевизионного века».

Добавим: сегодня и компьютерного века. Бездумное погружение в интернет молодого человека с незрелым сознанием таит для него опасность полной зависимости и мозговой шизофрении. Бегство от противоречий в виртуальную реальность, где жизнь кажется сплошным карнавалом — вот чем таит массовая культура. «Не думай, отдайся удовольствию, бабдей» — вот что внушает она молодому человеку.

Потребительские ценности неизбежно отражаются на жизненной стратегии молодых людей. Происходит оплошность смысла человеческого бытия и нравственная деградация личности. Идёт размывание ценностных основ и традиционных форм общественной морали. Разрушаются механизмы культурной преисправленности. Снижается интерес молодежи к истории и подвигам предков. А это — прямая угроза не только отечественной культуре, но и российской государственности.

Духовное обеднение основной массы населения ведёт к маргинализации молодежи. Миллионы людей видят способ реализовать свои интересы, только преступая через нравственные и правовые нормы. С начала 1990-х годов социологи фиксируют резкий рост анти-социальных форм самореализации молодежи. Произошли усиление напряжённости и агрессивности, рост криминальных проявлений и экстремизма.

В крупных городах России до 30% социально опасных деяний совершают подростки до 14 лет. В 2017 году ими совершено около 40 тысяч преступлений в стране. Особо тревожит ситуация на Дальнем Востоке, в Сибири, на Урале, и в целом ряде других республик и областей. Увеличивается тягестя преступлений. Боины в учебных заведениях были «визитной карточкой» США. Теперь они всё чаще случаются и в России. В январе этого года в пермской школе №127 двое подростков с ножами напали на учеников 4-го класса и учительницу. Аналогичное преступление совершено в Улан-Удэ.

На медицинском учёте в России состоят 800 тысяч наркоманов — в два с лишним раза больше, чем в 2000 году. Рынок наркопотребления в России составляет порядка 8 миллионов человек. Каждый месяц в стране умирают около пяти тысяч наркоманов.

## Трагедия русской школы

Даже среди благополучной молодежи царят растерянность, пессимизм, неверие в будущее. Образовательный и морально-нравственный уровень молодых людей за последние 30 лет заметно снизился. Огромную роль в этом сыграли изменения в средней школе — главным институте социализации. Снижается качество образования всех уровней. В Советском Союзе его финансирование не опускалось ниже 7% от ВВП, а в 1950-е годы поднималось до 12%. Сегодня эти расходы составляют лишь половину от необходимого — примерно 3,5%.

По заявлению первого зампреда правительства Силуанова, в 2019-м и в 2020 году регионам придётся самим изыски-

вать средства на сохранение уровня зарплат бюджетникам. А это невозможно в принципе.

Согласно постановлению правительства, на строительство новых школ в 2018 году предполагалось выделить 250 миллиардов рублей. В федеральном бюджете предусмотрено в десять раз меньше. Похоже, программа создания шести миллионов новых учебных мест к 2024 году будет полностью провалена.

Сокращение образовательных учреждений продолжается. «Оптимизация» развернулась всерьёз и надолго. По сравнению с 1990 годом в России стало на 50 тысяч меньше детских садов, на 28 тысяч — школ.

Обратите внимание на такой факт: в 1930-е годы в России было открыто более 25 тысяч школ. После Великой Отечественной войны около 20 тысяч школ пришлось либо восстанавливать, либо открывать заново. Но ущерб от рыночных реформаторов оказался больше, чем от фашистских захватчиков!

Число учителей, работающих на две ставки, за последние два года выросло вдвое и достигло 13%. Огромна разница в уровне их заработной платы. Если в Ямало-Ненецком автономном округе педагог в среднем получает 96 тысяч рублей, то в Алтайском крае — 20 тысяч. Грубо нарушается принцип равной оплаты за равный труд. Аналогичная ситуация в дошкольном, профессиональном, высшем и дополнительном образовании.

Образование поросло бюрократической коростой. Каждое учебное заведение выполняет в среднем 300 отчётов в год по 12 тысячам показателей! Российские учителя ставят мировые рекорды по затратам времени на оформление бумаг. Занимается воспитанием им некогда.

Меняется идеологическая роль школы. В период строительства социализма главной задачей среднего образования было формирование полноценной личности — интеллектуально и нравственно развитой, ответственной, ориентированной на коллективизм. Теперь школа даёт минимум знаний, а задача духовно-нравственного воспитания задвинута в дальний угол. Однако называть российскую школу свободной от идеологии нельзя. Она наделена миссией формировать покорного члена буржуазного общества.

Сквозная линия в содержании гуманитарных дисциплин — это идея об отсутствии классовых противоречий. Для этого из учебников вычищены такие понятия, как «куля-продажа рабочей силы», «эксплуатация труда», «противоречие между трудом и капиталом». В юношеское сознание внедряется идея о гармонии труда и капитала, о «социальном партнёрстве» наёмного работника и работодателя.

Буржуазное образование навязывает идею о нормальности деления на богатых и бедных, оправдывает индивидуалистический образ жизни с его принципами: «человек человеку — волк», «в конкурентной борьбе выживает сильнейший». Всё это противоречит коллективистскому принципу жизнеустройства русского народа: «сам погибай, а товарища выручай». Происходит губительная перекройка великой нации социалистического мира в периферийную нацию мира буржуазного. Вот почему стоит помнить истину, высказанную Сталиным: социальный, классовый вопрос — главный, национальный вопрос — подчинённый.

Так, в школьном курсе литературы всячески затушевывается антибуржуазность классической русской литературы. Это и понятно, ведь в современной России словно ожили герои Гоголя, Салтыкова-Щедрина, Некрасова. Стихи последнего можно повторить и сегодня:

**Будешь ты чиновник с виду  
И подлец душой,  
Провождь тебя я выду —  
И махну рукой!**

...  
**Купишь дом многоэтажный,  
Схватишь крупный чин  
И вдруг станешь барин  
важный,  
Русский дворянин.**

Чиновники от литературы всячески переинventing суть творчества великих писателей. Так, в учебнике литературы для 10-го класса (М., «Просвещение», 2017) проводится мысль, что главным в творчестве Н.А. Некрасова — великого русского писателя-гуманиста и борца с социальной несправедливостью — было следование каноническим догмам православия. В особенности режет глаз утверждение, что поэт, боясь русского бунта, был против ярко выраженного народного гнева. Оказываются, и семеро русских мужиков — главных героев поэмы «Кому на Руси жить хорошо» — озабочены лишь получением Христовых заповедей на многогрательной русской земле.

Другая линия преподавания гуманитарных дисциплин — антисоветизм. Пропаганда ведётся в учебниках литературы, истории и обществознания тщательным и продуманно. Стратегия школьного образования предусмотрели методические приёмы, которые создают у учащихся видимость «объективности». Например, школьникам старших классов вручают сборники документов советского периода истории. Авторы как бы говорят: «Мы ничего не навязываем. Перед вами только факты». На самом же деле отбор документов крайне тенденциозен и согласуется с официальными доктринами власти.

Подчас учащимся предлагают открытые фальшивки. Так, в учебники

истории включено «письмо» Ленина секретарю ЦК РКП(б) Молотову о необходимости расстрела духовенства, которое противится изъятию церковных ценностей для борьбы с голодом. Между тем давно доказано, что такого письма не существовало.

Зато безусловного внимания авторов учебников заслуживает такой факт: в траурные дни прощания с В.И. Лениным информационные сводки тех дней содержали не только сведения о тысячах вступавших в партию, но и сведения о поминальных молебнах. И даже патриарх Тихон писал: «Владимир Ильич Ленин не отлучен от православной церкви высшей церковной властью... Идейно мы с Владимиром Ильичом Лениным, конечно, расходились, но я имею сведения о нём как о человеке добрейшей и поистине христианской души».

Российская система образования раскалывается на образование для «массы» и для «элиты». Эта концепция «двух коридоров» характерна для стран капитала. Она закрепляет социальное расслоение. Обычным школам противостоят «элитные», где работают высококлассные специалисты. К услугам детей из богатых семей — дорогостоящие репетиторы и курсы. К моменту окончания школы подростки подходят с разным уровнем знаний. Эту классовую селекцию закрепляет пресловутый ЕГЭ, определяющий, кому получить рабочие профессии, а кому идти в элитные учебные заведения. Отсюда и Болонская модель обучения: одним бакалавриат, другим магистрат. Как говорят в народе, кесарю кесарю, а слесарю слесарю.

Значит ли это, что в нынешней школе всё беспросветно? Нет, не значит. Ещё есть советские педагоги, которые поддерживают гуманистические и творчески-поисковые традиции умственного и нравственного воспитания. Они формируют личность коллективиста, используют получивший мировое признание опыт А.С.Макаренки. Среди молодых педагогов всегда найдутся продолжатели этих традиций. Но исключения не меняют правила. Отечественная школа в глубоком кризисе: неуком снижается уровень знаний и культуры учащихся. Это неизбежное следствие разрушения лучшей в мире советской системы образования и её насильственной американизации.

Влиять на школу активно стремятся и церковь. Стоит напомнить, что с конца двадцатых годов прошлого века утвердилась практика неприема верующих в ряды коммунистов. Она просуществовала до последних дней КПСС. Возрождённая в 1993 году КПРФ восстановила приём верующих в свои ряды без права проповедовать религиозные взгляды внутри партии. Противоречия между Программой партии и религиозными воззрениями члена КПРФ есть его личное дело.

Наша партия не отрицает такой исторической реальности, как религия и церковь. Она с уважением относится к многовековым вероисповеданиям всех народов России, к той важной роли, которую сыграло православие в формировании русской культуры и образовании мощного централизованного государства.

КПРФ не борется против религии и церкви. Она против их превращения буржуазной властью в идеологическое средство эксплуатации трудящихся. Наша партия выступает против всех, кто занимается воинствующим антисоветизмом и русофобией. Верующие коммунисты призваны убеждать своих единоверцев, что для нашей партии нет важнее вопроса, чем бережение нашего многонационального народа, защита независимости родной страны, борьба за освобождение её от ига транснационального капитала.

## К выходу из тупика

Таким образом, положение молодежи прямо связано с состоянием общества. В стране всё более углубляется социальный раскол. Миллионы молодых людей нищета их семей лишает перспектив. У них отбирают всё: от хорошего образования и достойной работы до пенсии в будущем. Слабеют воспитательные функции не только школы, но и семьи. Многие родители не уделяют должного внимания детям: одни измучены борьбой за выживание, другие поражены социальными пороками. Спорт и творчество стали для детей и юношества дорогим удовольствием. В этих условиях закономерно появление деструктивных молодежных субкультур, вплоть до тех, что проповедуют суицид.

За 27 лет после разрушения Советского Союза в России так и не выработана государственная молодежная политика. И это не случайно. Власть избегает системного подхода к решению проблем молодежи. Отказавшись от социалистического планирования, она сложила с себя обязательства по трудоустройству, обеспечению доступным жильём. Молодым людям предложено выживать самостоятельно.

Федеральный закон о молодежи так и не появился. Большинство регионов приняли такие законы сами. Но возможности у них ограничены. Кроме того, необходим единый подход к решению основных проблем. А сегодня вопросы молодежи занимается почти два десятка государственных органов. И должной координации между ними нет.

В основном эта политика сводится к сумме мероприятий и разовым акциям. В 2015 году правительство утвердило «Стратегию развития воспитания на

период до 2025 года». В том же году была принята Госпрограмма патриотического воспитания граждан до 2020 года. Эти многословные документы состоят из малозначащих фраз. Систематической работы не просматривается.

Молодежная политика финансируется по остаточному принципу. У правительства нет денег на детские секции и социальные жильё, но есть на провластные организации. На смену «Идушим вместе» и «Нашим» пришла «Молодая гвардия» «Единой России». Делая ставку на молодежь, буржуазная власть собирает активистов на форумы и летние лагеря. В их числе: «Территория смыслов» на Клязьме, «Таврида» в Крыму, «Балтийский Артек» в Калининграде, «Итуруп» на Дальнем Востоке, «Машук» на Северном Кавказе. Это создаёт видимость активной деятельности и помогает внедрять в молодежную среду выгодные для власти идеи. Острые, давно назревшие проблемы так и не решаются.

Не предлагает конструктивной программы и либеральная оппозиция. Завлекая на свои акции детей и подростков, навальные подставляют их под полицейские дубинки, зарабатывая себе имидж «борцов с режимом».

Ни в одной стране мира буржуазные силы не могли решить проблем молодежи. Благодеящая эксплуататорские порядки, они помогают выбрасывать на обочину жизни огромные массы молодых граждан. Бедность, невозможность получить качественное образование и хорошую работу становятся наследственным клеймом. Общество всё больше напоминает кастовый строй с непроходимыми границами между кастами.

Но разорвать порочный круг можно. Это подтверждает опыт коммунистических партий. Именно этот опыт Страны Советов мы активно поднимаем на шт.

Огромное внимание молодому поколению уделяется в Китайской Народной Республике. Там действует закон «О молодежи Китая». В нём обозначены меры по обеспечению рабочими местами и жильём, помощи молодым семьям, выплата пособий, поддержке общественных организаций.

Коммунистический союз молодежи Китая объединяет 90 миллионов юношей и девушек. Комсомол, Ассоциация молодых учёных, Общество молодежи по содействию хозяйственному развитию и ещё около полусотни организаций входят в Федерацию молодежи. Она реализует целый ряд важных программ поддержки образования, профилактики правонарушений, помощи работающей в городах сельской молодежи, борьбы со СПИДом и другие. Федерация оказывает помощь молодежи в трудоустройстве, стала инициатором конкурсов для студентов и молодых учёных. Комсомол Китая активно участвует в разработке молодежной политики партии.

Правашей является и Коммунистическая партия Непала. Реализуя Национальную молодежную политику, она стремится обеспечить доступ молодежи к производству, образованию и принятию политических решений. После свержения монархии в стране создано министерство по делам молодежи и спорту. Оно уверенно решает проблемы неграмотности и безработицы.

Активно отстаивают интересы молодежи и оппозиционные левые партии. Коммунисты и Коммунистическая молодежь Греции делают упор на работе со студентами и рабочими. Боевым отрядом стал профсоюз «Фронт борьбы студентов». Партия приняла стратегию о единой 12-летней школе, ведётся борьба против сокращения расходов на образование и закрытия школ. Регулярно проводятся музыкальные, театральные и кинофестивали, действуют культурные и спортивные общества.

## Помните великий пример

Уважаемые товарищи! Карл Маркс писал: «Будущее человечества всецело зависит от воспитания подрастающего рабочего поколения». Здесь у молодежи коммунистического движения мира есть великий пример, вписанный в историю навсегда. Славному Ленинскому комсомолу исполняется 100 лет.

На протяжении веков молодежь с её горячими сердцами, неприятием лжи и несправедливости шла на бой со злом. Молодые рабочие и крестьяне, студенты и служащие были в авангарде революционного движения. С зарождением научного коммунизма они стали самыми энергичными его последователями.

Партию большевиков создавали молодые люди. К 1917 году Ленину и его соратникам не было и 50 лет. За десять лет до этого в работе «Кризис меньшевизма» Владимир Ильич привёл слова Энгельса: «Разве не естественно, что у нас, партии революции, преобладает молодежь? Мы партия будущего, а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идёт молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы со старым гнильём, а на самоотверженную борьбу всегда первую пойдёт молодежь».

После Февральской революции в стране возникло многочисленное кружки и союзы рабочей молодежи. Большевики стремились сплотить их в борьбу за экономические и политические права.

Октябрьская революция коренным образом изменила судьбу молодого поколения. Впервые в мире трудящиеся стали хозяевами страны, получили реальные права. Перед ними распахнулись двери школ и университетов.

Дело созидания нового общества требовало сплочения молодых людей. 29 октября 1918 года начался Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Он и учредил Российский комсомол, работавший под руководством РКП(б). Главной целью РКСМ съезд назвал «распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России».

Пример комсомола вдохновлял на борьбу молодежь других стран. В 1919 году в Берлине делегаты из 13 стран создали Коммунистический интернационал молодежи — КИМ, ставший молодежной секцией Коминтерна.

Партия придавала огромное значение воспитанию новых поколений трудящихся, формированию у них классового самосознания. В.И. Ленин лично предложил проект резолюции II съезда РСДРП «Об отношении к учащейся молодежи». В ней подчёркивалось, что для воспитания цельного социалистического мировоззрения стихийно растущее юношеское движение нуждается в поддержке со стороны пролетарских революционеров. Позже в работе «Интернационал молодежи» Ленин настаивал на организационной самостоятельности Союза молодежи, без чего не удастся «ни выработать из себя хороших социалистов, ни подготовиться к тому, чтобы вести социализм вперед». А в речи на III съезде РКСМ В.И. Ленин призвал юношей и девушек страны «помочь партии строить коммунизм».

Эти слова стали главной миссией комсомола. С его делами связаны все эпохальные свершения XX века. Молодые борцы уверенно строили общество социальной справедливости. Перед молодежью открывались самые широкие перспективы.

Под ленинским знаменем комсомольцы боролись с иностранной интервенцией, возрождали народное хозяйство, ликвидировали неграмотность, вели просветительскую работу. В 1922 году комсомол возглавил работу с пионерской организацией.

По комсомольским путёмкам ребята и девчата отправлялись строить Днепростроитель, Турксиб и Сталинградский тракторный, Московский и Горьковский автозаводы, включились в стахановское движение и движение «двадцатипятилетчиков».

С началом Великой Отечественной войны Ленинский комсомол встал на защиту Родины. Уже в первый год войны в Красную Армию вступили почти 2 миллиона членов ВЛКСМ. Беспримерно подвиги Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Тимура Фрунзе, Лизы Чайкиной. Мы чтим бесмертный подвиг молодогвардейцев и многих других героев.

В послевоенные годы комсомольцы возрождали народное хозяйство, отстаивали Минск и Сталинград, Смоленск, Харьков и Севастополь, возрождали Донбасс, поднимали из пепла колхозы и совхозы. Строя социалистическую державу, они участвовали в покорении космоса, освоении целины, строительстве БАМа и грандиозных гидроэлектростанций.

Судьба комсомола тесно соединилась с судьбой страны. Деятельность Горбачёва, Яковлева, Ельцина и других перевертышей и предателей вела к разгрому и партии, и комсомола. В сентябре 1991 года на волне погромно-либеральной истерии всесоюзная комсомольская организация была распушена.

Этот шаг стал частью череды чудовищных преступлений. В декабре 1991 года был предательски уничтожен Советский Союз, в 1993-м расстреляна Советская власть. В «лихие 90-е» молодежь гибла от наркомании и алкоголизма, в криминальных разборках и на полях Чеченской войны. С тех самых пор и до его времени руководство страны не предложило созидательной молодежной политики.

Но мириться с этим согласились далеко не все. С начала 1990-х годов в стране стали возрождаться комсомольские организации, взявшие всё лучшее из нашей истории. Объединяя молодых людей, современный комсомол сражается с антинародной политикой, пропагандирует идеи социализма, защищает память о великой советской эпохе. Плечом к плечу со своими товарищами коммунистами комсомольцы борются за интересы молодежи, реализуют программные положения нашей партии.

Славная летопись побед комсомола не может быть забыта. И это наша с вами прямая задача. Великий опыт должен использоваться и сегодня. Мы хорошо помним слова В.И. Ленина на III съезде РКСМ: «Быть членами Союза молодежи — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело... Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

## Важнейший резерв партии

Вопросы воспитания молодежи находятся в центре внимания нашей партии. Ещё в октябре 1994 года пленум ЦИК КПРФ принял постановление «О работе партии среди молодежи». На X съезде была утверждена резолюция «О работе с молодым пополнением». Подобные документы принимались на XIII, XV и других съездах. Вопросы молодежной политики были рассмотрены на пленумах ЦК КПРФ в 2008-м и 2015 году. Перед партией стоит задача более

# КПРФ в воспитании молодёжи

активной борьбы за умы и сердца молодёжи, формирования молодого поколения настоящих борцов за социализм.

Ключевым звеном в работе с молодёжью является Ленинский комсомол. Он вырос качественно и количественно, достиг численности 25 тысяч человек. Отделения комсомола действуют в 80 регионах страны. 60% членов ЛКСМ — студенты, 25% — старшеклассники. А вот работающая молодёжь — это пока лишь 15% комсомольцев. На этом направлении требуется более активная и содержательная работа.

Ленинский комсомол выступает реальным кадровым резервом партии. 75% комсомольцев — члены КПРФ. Тесная связь с партийными комитетами — залог успешного развития комсомола в регионах.

Более пятидесяти коммунистов, прошедших школу современного комсомола, вошли в центральные руководящие органы партии. Юрий Афонин и Дмитрий Новиков избраны заместителями Председателя ЦК КПРФ, Казбек Тайсаев — членом Президиума и секретарём ЦК, Мария Дробот и Владимир Исаков — секретарями ЦК партии. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ в 2013–2016 годах Анатолий Драгачёв возглавил Приморский крайком КПРФ. В общей сложности семнадцать региональных комитетов КПРФ возглавили за последние годы комсомольские лидеры. Более 160 комсомольцев избраны секретарями местных и первичных отделений партии.

Успешно развивается комсомольское движение в Московской области и Северной Осетии. Подмосковный комсомол выросил немало партийных вожakov: Сергей Васильев возглавляет отделение КПРФ в Коломне, Владимир Глютов — в Ленинском районе, Елена Чижова — в Электростали. В Северной Осетии насчитывается 3600 комсомольцев, отделения ЛКСМ созданы в каждом районе республики. Пятро секретаря рескома КПРФ моложе 40 лет.

Опытным наставником молодёжи является руководитель липецких коммунистов Николай Разворотнев, в своё время возглавлявший обком ВЛКСМ. Кадровый состав партийных работников здесь — один из самых молодых. Ребята прошли обучение в Центре политической учёбы ЦК.

Плодотворно работают секретарями региональных комитетов КПРФ прошедшие комсомольскую школу Артём Прокофьев (Татарстан), Вадим Старов (Башкортостан), Алексей Вотинцев (Кировская область), Айрат Пибатдинов и Виталий Кузин (Ульяновская область), Марина Ерина и Михаил Абдалкин (Самарская область). Продуманная кадровая политика реализуется в Пензенском областном отделении КПРФ.

Молодёжное крыло партии находится на передовой агитационных и выборных кампаний. Четверть доверенных лиц кандидата в президенты Павла Грудина были комсомольцами. Силами молодёжи созданы мобильные агитационные группы. Выпускники «школ наблюдателей» помогают пресекать нарушения избирательного законодательства.

Хорошая школа для молодых коммунистов — это региональные и муниципальные выборы. В этом году мы провели их, активно мобилизуя свои возможности и объединяя силы с союзниками. Во многих регионах мы вели слаженную работу с «Левым фронтом» и другими организациями.

Очень достойно выступил на губернаторских выборах в Хакасии Валентин Коновалов. 30-летний коммунист бросил вызов многоопытному губернатору с его мощным административным ресурсом и вышел победителем из этой схватки.

В Новосибирской области под руководством обкома КПРФ во главе с А.Е. Локотем члены ЛКСМ участвовали в более чем ста избирательных кампаниях. Убедительные результаты на последних выборах получила молодая команда в Ульяновской области. Комсомольские агитбригады активно работали в Нижегородской, Самарской областях, Республике Марий Эл.

## Учиться, учиться и учиться...

Потребности развития партии выводят на первый план подготовку молодых коммунистов. Пять лет назад был создан Центр политической учёбы ЦК КПРФ. Подготовку в нём прошли уже 950 человек. Помимо наших товарищей из регионов, в нём обучались 19 представителей компартий Грузии, Киргизии, Южной Осетии, Донецкой и Луганской народных республик.

Центр политической учёбы успешно способствует формированию кадрового резерва партии. Получив знания в области теории, пропаганды, партстроительства, выпускники Центра успешно работают в своих отделениях.

12 выпускников являются первыми секретарями региональных комитетов КПРФ. Порядка 150 обучившихся занимают ответственные должности в региональных и местных отделениях.

В числе секретарей и федеральных комсортгов ЦК ЛКСМ РФ — девять выпускников Центра политической учёбы. Ещё 37 являются первыми секретарями региональных комитетов ЛКСМ.

Выпускники Центра активно участвовали в последних региональных выборах. Они были включены в работу предвыборных штабов и избирательных ко-

миссий. 149 человек баллотировались в органы законодательной власти разного уровня. 59 из них выборы выиграли. 18 — сделали это в избирательных округах. Пять выпускников Центра политической учёбы избраны в Народный Хурал Бурятии. По три стали депутатами в Ивановской и Смоленской областях, по два — в Хакасии и Якутии, Забайкалье и Ульяновской области.

Выпускники, ставшие депутатами, отметили, что знания и навыки, полученные ими во время учёбы в Центре, оказались очень полезны в реальной политической борьбе. Ценными оказались умения, позволяющие активизировать работу в социальных сетях. Кстати, по инициативе слушателей Центра уже несколько лет проводится акция «Ленин жив». Для участия в ней активисты делают снимки на фоне памятников Ленину и исторических мест.

Сегодня стоит задача развивать целостную систему партийной учёбы. Используются множество форм — от политеков и летних лагерей до годичных образовательных программ. В ряде городов созданы марксистские кружки. В большинстве регионов проводятся дискуссионные клубы, семинары, «круглые столы».

В Санкт-Петербурге восьмой год действует Учебный центр политической культуры. Обучение в нём прошли более двухсот человек. В помощь молодёжи коммунистам создана также заочная школа основ марксизма-ленинизма. На занятиях кратко и популярно излагаются марксистская теория прибавочной стоимости, ленинская концепция империализма, объясняются процессы глобализации. Материалы занятий размещены на сайте регионального отделения КПРФ и доступны каждому пользователю интернета.

Содержательные занятия проводит руководитель Школы молодого политика при Новгородском обкоме КПРФ Николай Биндюков. В Чувашском рескоме оборудован современный актовый зал, где демонстрируются кинофильмы и кипят дискуссии. Программа «Комсомольское лето» в Саратовской области включает лекции, семинары, тренинги. Налажена работа региональных комсомольских школ в Самарской, Астраханской, Архангельской, Московской, Кировской, Брянской областях, Красноярском крае, Ростове-на-Дону, Севастополе.

Международное звучание приобрела Всероссийская Байкальская школа комсомольского актива в Иркутской области. В её рамках проходят «Круглые столы», лекции, деловые игры, обмен опытом с товарищами из Вьетнама и Лаоса. При поддержке первого секретаря обкома С.Г. Левченко регулярно проводятся семинары-совещания пионервожатых.

Партийное многое сделано для того, чтобы разнообразить формы политучёбы. Крайне важно использовать большой массив телепрограмм и документальных фильмов, подготовленных телеканалом «Красная Линия». Материалы здесь подаются широко, ярко и образно. Продолжает регулярно издаваться журнал «Политическое просвещение». Неоценим опыт в этой работе «Правды» и «Советской России».

## На защите правды и справедливости

Уровень организованности и ответственности молодёжного актива КПРФ и ЛКСМ за последние годы заметно вырос. Это позволяет активно участвовать в решении социально значимых проблем. Воронежские ленинцы выступили в защиту Инженерно-экономического факультета Воронежского государственного технического университета, которому Рособранзор отказал в аккредитации. В Белгороде комсомольцы вместе со студентами отстояли Индустриальный колледж. Свердловцы помогли студентам Уральского федерального университета добиться законной возможности заселиться в общежитие. В Самаре удалось не допустить повышения платы за проезд студентов.

В Сыктывкаре активисты ЛКСМ поддерживают детей из социально-реабилитационного центра. Когда в Улан-Уде произошла крупная коммунальная авария, Бурятское отделение ЛКСМ оказало помощь в водоснабжении Дома инвалидов-колясочников и детского дома «Ангстёнок». Комсомольцам и коммунистам удалось спасти от закрытия ряд школ в Брянской, Тамбовской, Смоленской областях. Усилиями комсомольцев Бугуруслана в Оренбургской области построен новый мост через реку Турханка. В Санкт-Петербурге проводится конкурс «Молодой рабочий».

В конце 2016 года по инициативе комсомола создан независимый студенческий профсоюз «Дискурс». Он представлен в 18 регионах страны, вошёл во Всероссийскую федерацию профсоюзов. Ничто не даст молодому лидеру такой политической закалки, как реальная борьба за права и интересы трудящихся. Молодые коммунисты стали активными участниками протестов против повышения пенсионного возраста. Всероссийская молодёжная акция «Антикапитализм» уже много лет собирает тысячи сторонников социализма.

Молодёжь активно участвует в работе Общероссийского штаба по координации протестных действий во главе с заместителем Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашиним. Комсомольцы Подмосковья, Кабардино-Балкарии и Марий Эл,

Северной Осетии и Якутии, Ставропольского края, Липецкой и Ростовской, Тульской и других областей активно включились в работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в Донецкую и Луганскую народные республики.

Члены Ленинского комсомола выступают диалог в рамках молодёжного парламентского движения. В Республике Алтай, Воронежской, Калужской, Кировской, Новосибирской, Свердловской областях комсомольцы возглавляют комитеты и комиссии молодёжных парламентов.

Важное направление в работе молодого поколения партии — агитация в сети Интернет. Обновлён комсомольский сайт, действуют группы в основных соцсетях. Видеоконтент комсомола размещается на «Ютубе». Нам важно активнее наращивать эту работу.

Комсомольцы и коммунисты твёрдо отстаивают историческую правду. Хорошей традицией стали походы и автопробеги по местам революционной, боевой и трудовой славы. В Приволжье проведён межрегиональный автопробег «От Ульяновка к Ленину». Широкую поддержку в регионах получила ленинградская инициатива о проведении 22 июня Выхода памяти.

В ходе Всероссийской акции «Знамя нашей Победы» проведено 35 тысяч уроков в школах. Вслед за ней реализуются акции «Юные герои Отечества», «Мы первые», «Наследие победителей».

В государстве со сломанными «социальными лифтами» зачастую именно благодаря Компартии и комсомолу ребёнок получает «путёвку» в большую творческую жизнь. Так, конкурс «Земля талантов» помогает развивать потенциал детей из малообеспеченных семей и дальних регионов. Очередной пятый финал конкурса завершился прекрасным гала-концертом в Москве.

Поисковые отряды комсомольцев работают в Севастополе и Крыму, Москве и Подмосковье, Белгороде и Коми. В Приморском крае возрождена военно-спортивная игра «Зарница». Интересный проект «Добровольной народной дружины «Воевода» реализуют коммунисты и комсомольцы Курска.

Мы должны продолжить борьбу против фальсификации истории, «белогвардейского реванизма», обеления пособников фашизма. Партия настойчиво требует закрытия Ельцин-центра. Отбита попытка установления памятного досок пособнику Гитлера Маннергейму и адмиралу Колчаку в городе-герое Ленинграде. В Ульяновске мы боремся против переименования площади Ленина, в Самаре препятствуем установке памятника белочехам, в Тамбове сумели отстоять памятник Зое Космодемьянской.

Характерной чертой Ленинского комсомола всегда был творческий поиск. Визитной карточкой наших астраханских товарищей стал благотворительный танцевальный марафон. Под эгидой Саратовского обкома КПРФ проходит чемпионаты России по брейк-дансу «Красная жара». Владимирское отделение ЛКСМ выиграло областной грант на проведение Всероссийского рок-фестиваля «Владимирский тяжеловоз». Концерт посетили более 5 тысяч человек.

Коммунисты и комсомольцы Карелии регулярно проводят протестные мероприятия по актуальным событиям международной жизни. В Новосибирской области энергично выступили против расширения НАТО.

Проведена содержательная идейно-политическая работа в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Во многих регионах прошли научно-практические конференции. Интересные краеведческие акции провели комсомольцы Ямала и Адыгеи. Организаторы всероссийские конкурсы «Залп Авроры» и «Дети о стране Октября».

Готовясь к 100-летию юбилею ВЛКСМ, молодые активисты несут в массы правду о комсомоле, проводят шахматные и футбольные турниры, велопробеги и выставки.

Участие комсомола в крупных непартийных форумах даёт возможность познакомиться тысячам молодых людей с нашей программой. Для этого используются «Территория смыслов на Клязьме» и такие слёты, как «Машук», «Иволга», Грушинский фестиваль.

Большая работа проделана по подготовке и проведению в России XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов. Вместе со Всемирной федерацией демократической молодёжи нам удалось отстоять антиимпериалистический характер фестиваля, а делегация ЛКСМ стала самой многочисленной и яркой.

Партия и комсомол воспитывают красногвардейскую пионерку. Сегодня в пионерских отрядах свыше 300 тысяч мальчишек и девчонок. Движение уверенно развивается в Московской, Орловской, Новосибирской, Владимирской областях, Ставропольском и Пермском краях, Республике Бурятия, в Москве и Севастополе. На Красной площади столицы ежегодно тысячи школьников дают клятву верности Родине и борьбе за справедливость.

25-летие отметила пионерская организация Орловской области «Орлята», объединяющая 27 тысяч ребят. Активно поддерживают детское движение губернатор Андрей Клячков. Более 13 тысяч пионеров в Подмосковье. Крупные дружины действуют в Подольске, Фрязино, Орехово-Зуеве, Можайске, Красногорске. Пионерская организация Москвы объединяет 25 дружин и более 1200 учащихся. Слаженно работают партийная, комсомольская и пионерская орга-

низации в Иркутской области. В иркутский пионерлагерь «Алые паруса» съезжаются гости из других регионов.

Интересный опыт пионерской работы есть в Якутии, Карелии, Пермском крае, Новосибирской и Свердловской областях. А в Кировской области пошли ещё дальше: там создают и отряды октябрят.

Сегодня перед нами стоит задача объединения пионеров во Всероссийский союз пионерских организаций им. В.И. Ленина. Это придаст новое качество нашей работе.

## От спортивных побед — к победам страны

Бытует утверждение, что спорт должен быть вне политики. Однако политика не может быть вне спорта. Спорт — это здоровье нации, это красивое эмоциональное зрелище. А ещё — это массовое движение и огромная энергия, которая рождается в обществе в дни крупных соревнований.

КПРФ вносит свой вклад в развитие спортивного движения страны. В июне отметил своё 15-летие Спортивный клуб КПРФ. Рождённый в ходе небольшого турнира, он стал уважаем в спортивном мире. Команда Спортклуба по мини-футболу трижды становилась чемпионом Высшей лиги первенства России, является шестикратным чемпионом Москвы и четырёхкратным обладателем Кубка столицы.

В фундаменте подготовки спортсменов лежит массовость. Лучшие из почти ста региональных команд приезжают в Москву на ежегодный всероссийский турнир «Таланты России». На ступеньку выше — юношеская команда «Красная гвардия», которая играет в Высшей лиге. Следующая ступень — молодёжная команда «КПРФ-2», ставшая лидером Высшей лиги. Отрядно, что в составе команды наши воспитанники, которые пришли в клуб ещё подростками.

Наконец, венчает эту систему взрослых команда МФК КПРФ. За семь сезонов в Суперлиге чемпионата России она закрепилась в пятёрке лучших клубов страны, стала известна за рубежом. В прошлом году команда впервые вышла в полуфинал Кубка России. Два игрока МФК КПРФ выступили в составе национальной сборной России на чемпионате Европы, причём вратарь Георгий Замтарадзе признан лучшим. Наши футболисты Артём Низзов, Янар Асадов, Андрей Понкратов и Сергей Денисов в августе вернулись с золотыми медалями со студенческого чемпионата мира. А 17-летний «красногвардеец» Илья Фёдоров был лидером сборной России на юношеской Олимпиаде в Буэнос-Айресе и в эти дни сыграл в финале ипр.

Спортивная работа КПРФ включает массовые мероприятия по плаванию, лыжным гонкам и биатлону, фигурному катанию, волейболу, тяжёлой атлетике и силовым единоборствам. Соревнования проводятся для разных возрастов: от детских до ветеранских. Многократная чемпионка мира Марьяна Наумова стала визитной карточкой России не только в силовом спорте, но и на фронте народной дипломатии. Она неоднократно ездила с мастер-классами в Донбасс, посетила Сирию.

Наша спортивная работа заметнее с каждым годом. На федеральном уровне эту работу взял под свою опеку первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников. Во многих регионах созданы мини-футбольные команды. В Подмосковье проводятся футбольный турнир на Кубок Гагарина, соревнования по боксу, тяжёлой атлетике и вольной борьбе. В Саратове ежегодно проходит соревнования «Красная лыжня» и комсомольский слалом на байдарках. Успешно выступает футбольная команда «Красный Курган». В Свердловской области организовали Всероссийский лучший фестиваль. Спортклуб КПРФ открыт в Амурской области. В Перми организаторы спортклуба активно включились в движение по оказанию помощи пожилым людям. Челябинский спортклуб обкома КПРФ «Рубеж» даёт ребятам возможность заниматься борьбой, тяжёлой атлетикой, подвальной охотой, проводит турнир по хоккею для сирот и детей из малообеспеченных семей.

## Молодёжи — социалистическое будущее!

Товарищи! КПРФ — ведущая оппозиционная сила России. Мы уверенно предлагаем альтернативу разрушительному социально-экономическому курсу. Осуществление нашей программы сделает страну справедливее, сильнее и безопаснее. Наши предложения касаются всех, кого буржуазный режим посадил на голодный паёк мизерных зарплат, пенсий и пособий, лишил нормального настоящего и благополучного будущего.

В центре внимания Компартии всегда находилась молодёжь — её проблемы, нужды и чаяния. Это понимают все больше парней и девчат. Молодежь наш избиратель, идёт приток молодёжи в ряды КПРФ и Ленинского комсомола.

Иной раз наши противники ещё пытаются убедить граждан в том, что коммунизм — это «отжившая идеология», а КПРФ — «партия прошлого». Но именно мы находимся в авангарде

борьбы за права трудящихся, ветеранов и молодёжи.

Вперед у нас немало работы. Сосредоточить своё внимание мы должны в том числе на следующих проблемах.

Во-первых, бороться за обеспечение доступности и качества образования всех уровней. Н.В. Коломейцев и вся наша фракция в Государственной думе продолжат добиваться принятия Закона «Об образовании для всех», о предоставлении первого рабочего места и ряда других. Наша цель — в течение ближайших лет поднять расходы на образование до 7% от ВВП. При меньших затратах ни одна страна не осуществила успешную модернизацию.

Педагогам нужно вернуть статус элиты общества. Нищенские зарплаты учителей — позор для страны. Мы настаиваем на том, чтобы существенно поднять заработную плату всех педагогических работников.

Пора прекратить издевательскую практику, когда на стипендию студенты не могут прожить и трёх дней. Социальная стипендия для малообеспеченных студентов должна вырасти до прожиточного минимума работающего человека. Академическую стипендию хорошо успевающих студентов в вузах необходимо довести до 80%, а в ссузах — до 60% от прожиточного минимума.

Следует ввести запрет для органов власти на запрашивание у образовательных организаций информации, которая содержится на их сайтах, а также не предусмотренной федеральной статистической отчётностью. Пора резко сократить количество проверок учебных заведений — не более одной накануне учебного года.

Финансирование образовательных организаций должно увеличиться. Необходимо запретить ликвидацию учебных заведений без согласия законодательного органа власти соответствующего уровня, а ликвидацию сельских школ и детских садов — без согласия ждков граждан.

Кроме того, КПРФ предлагает:

— создать государственный просветительский телеканал для содействия гражданам в повышении их образовательного уровня;

— поощрять через льготы, преференции, гранты негосударственные СМИ, осуществляющие просветительскую деятельность;

— установить выплату педагогам ежемесячной надбавки за классное руководство и кураторство студенческих групп в размере 5 тысяч рублей.

На Первом съезде работников просвещения В.И. Ленин заявил, что «победа революции может закрепить только школа». Сегодня мы можем и должны сказать: только школа отвратит Россию от края гибели и воспитает поколение творцов и созидателей. Для этого мы должны поддержать и спасти школу!

Во-вторых, необходимо настойчиво повышать влияние партии в молодёжной среде. 50% молодых россиян, согласно данным опросов, не участвуют в общественной деятельности, но хотели бы. При этом состоят в молодёжных организациях лишь 3% юношей и девушек, в партиях — менее 1%. Это значит, что у нас с вами огромное поле для деятельности, для укрепления позиций среди молодёжи.

Для молодых людей очень важно чувство причастности к большому и полезному делу. Но буржуазное государство дать этого не может. Коммунисты и комсомольцы должны активнее вовлекать граждан в решение социальных и политических проблем, в защиту исторической правды. Ведь, как писал Н.Г. Чернышевский, «молодость — время свежести благородных чувств».

Без каждодневной борьбы нам не удержать возле себя молодёжь. В ряде парторганизаций так и происходит. Молодые люди приходят с желанием активной деятельности, но не увидев её, быстро разочаровываются. Необходимо помнить: подходить к работе с молодыми активистами нужно чрезвычайно аккуратно — не отталкивать их, а заинтересовывать. Для этого и сами руководители не должны избегать новаторских методов работы.

Чтобы молодые люди стали настоящими коммунистами, надо убеждать их силой нравственного примера. Вера вступившего в партию будет утрачена, если он встречается не с отношением товарищеского бескорыстия, а с групповым эгоизмом в борьбе «за парламентские местечки», выражаясь словами Ленина, если налицо искусство буржуазным парламентаризмом.

КПРФ и ЛКСМ должны увеличивать своё воздействие на общественное мнение, сражаясь в интернете, работая в социальных сетях, наращивая влияние в существующих организациях. Необходимо наше участие и в студенческом самоуправлении, и в стройотрядах. Сегодня в России 4,5 миллиона студентов. При этом нам исключительно важно наращивать влияние в рабочей среде. Молодые рабочие должны стать боевыми отрядами партии и комсомола.

Третья чрезвычайно важная задача — повышение уровня интеллектуальной и политической подготовки молодых коммунистов. Внесение в молодёжную среду системы научных знаний, введение молодых людей в целостный мир марксистско-ленинского мировоззрения — вот задача, важнее которой для партии и партийца ничего нет.

Идейно-политическое просвещение молодых людей должно начинаться до их приёма в члены КПРФ. Региональным отделениям КПРФ было бы правильно проводить вступательные в на-

ши ряды занятия по изучению «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса и статьи В.И. Ленина «Три источника и три составные части марксизма».

В.И. Ленин не случайно настойчиво напоминал: «За любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов». А этому нужно учиться. Только овладев полноценным багажом знаний, молодые коммунисты смогут вести сверстников за собой. И.В. Сталин подчёркивал: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо». Политическая учёба должна формировать у партийного и комсомольского актива умение руководствоваться классовым подходом в анализе окружающей реальности и в собственном поведении.

В связи с этим мы должны проработать вопросы расширения сферы деятельности Центра политической учёбы ЦК КПРФ, внедрить новые, углублённые формы обучения.

Ряд моментов нужно учесть при формировании учебных программ. Прежде всего необходима дальнейшая разработка методик освоения теоретических основ деятельности партии. Очень важно формировать практические умения и навыки политической полемики. Усиливается значение и общекультурной подготовки молодых коммунистов. В связи с этим необходимо использовать учебный процесс, чтобы побудить наших товарищей к изучению русской классической литературы с её антибуржуазным, социальным пафосом. К. Маркс не случайно говорил о чувствах «теоретиках». Теоретическая мысль, лишённая эстетической окрашенности, не оплодотворяет художественным образом, для осознания многими мертвая.

В конце XIX — начале XX века великая русская литература была духовно-нравственной основой революционной социал-демократии, а затем и большевизма. Чтобы овладеть мастерством убеждения людей, нужно овладеть и богатством великого русского языка, и проникнуть в социальный смысл произведений русской и советской литературы — от Пушкина до Шолохова.

Подразделения ЦК и партийного СМИ стоит обратить внимание на изучение учебников и учебных программ для школьников и студентов. Без этого не разработать адресованные юношеству рекомендации по подготовке пропагандистских материалов и работе партийной печати.

Пора позаботиться о том, чтобы в каждом региональном отделении партии были созданы центры политучёбы с ориентацией на молодых слушателей.

\*\*\*

Власть всё больше отходит от социального популизма, возвращается к административному произволу и рыночному фундаментализму. Руководство страны, сбрасывая маски патриотов, всё жёстче и жёстче исполняет волю олигархического капитала. Оно помогает миллиардам безжалостно грабить Россию. Пенсионная реформа, повышение НДС, рост цен и тарифов больше бьют по большинству граждан. Эти действия раскрывают людям глаза. Сегодня даже те, кто голосовал за Путина и «Единую Россию», осознают опасность продолжения нынешнего курса. Но перелом в проводимой политике ещё только предстоит осуществиться.

Ситуация напоминает последние годы существования Российской империи, когда царское правительство демонстрировало непонимание реалий, жестокость и бессилие, попадало под всё большую зависимость от местного и зарубежного капитала, принося в жертву интересы страны и трудового народа. Рост массового недовольства, разложение госаппарата, стремление крупной буржуазии к полноте власти способствовали краху империи. Выходом из буржуазного хаоса и тупика стал прорыв страны в социализм. Как и век назад, у России две альтернативы: либо власть компродорской олигархии с её антисоциальной политикой и развалом государства, либо власть трудового народа.

Наша молодёжь должна понимать: пока не будет разрешено главное противоречие буржуазного общества — противоречие между трудом и капиталом — все заявления и обещания стабильности и справедливости будут пустым звуком.

Ведя работу на благо молодёжи, мы не должны ни на минуту забывать о том, что только социалистическое переустройство общества позволит в полной мере решить существующие проблемы. Только оно откроет широкую дорогу для реализации творческих и духовных возможностей новых поколений. Только подняв над страной алое знамя труда и социальной справедливости, мы вернём молодёжи уверенность в собственных силах, дадим ей почувствовать себя полноправной частью общества, творцами нового мира.

Как говорили классики марксизма, крот истории хорошо роет, роет безостановочно. Переход России от периферийного капитализма к обновлённому социализму неизбежен. 100 лет назад наши героические предшественники встали на путь справедливости, добра и прогресса. Как и они, мы должны быть готовы к сражениям за счастье трудового народа.

Наша цель — социализм! Ради этой великой цели мы готовы к неустанным трудам и большим свершениям!

Беседы о комсомоле

Детище большевистской партии

Эти беседы мы начали с открытия I съезда союз...



ПРОЧЕМ, НАЙТИ ответ не так уж трудно: за год до I съезда был VI съезд...

Эти позиции нашли полное отражение в начальной части (теперь её назвали бы преамбулой) резолюции «О союз молодежи»...

100 лет спустя это положение вновь приобрело исключительную актуальность...

А ещё нам, коммунистам, предстоит учесть уроки наших предшественников...

Вероятно, по той же причине — отсутствия опыта работы с молодёжью — делегат из Одессы Зифельштат (кетати, в указателе имён в книге «Шестой съезд РСДРП (большевики)»...

Впрочем, это были лишь отдельные мнения. Как отмечал докладчик М.М. Харитонов...

Камертон обсуждения на пленарном заседании съезда стала позиция 21-летнего делегата из Петрограда, рабочего Путиловского завода В.П. Алексеева...

ты ставят вопросы об охране детского труда и другие вопросы, тесно связанные с положением молодёжи...

В резолюции «О союз молодежи», принятой VI съездом РСДРП(б), особо подчёркивается: «Вмешательство партии в организационное строительство рабочей молодёжи не должно носить характера опеки над ней»...

В протоколах I съезда РКСМ я не нашёл ни в документах, ни в выступлениях упоминаний о VI съезде РСДРП(б) и принятой им резолюции «О союз молодежи»...

В резолюции партсъезда указывается, что отношение партии к комсомолу не должно носить характер опеки над ним...

В резолюции партсъезда указывается, что отношение партии к комсомолу не должно носить характер опеки над ним...

«Российский Коммунистический Союз Молодёжи ставит целью: Широко пропаганду идеи коммунизма среди рабочей и крестьянской молодёжи»...

В резолюции VI съезда РСДРП(б) высказан наказ социалистическим союзам молодёжи, чтобы они постоянно занимались вопросами «защиты экономических, политических и правовых интересов молодых рабочих и работниц»...

Итак, идея съезда организаций рабочей молодёжи для создания союза этих организаций была высказана в августе 1917 года VI съездом РСДРП(б)...

Виктор ТРУШКОВ.

Парламентский дневник

После выступления члена фракции КПРФ Ольги Алимовой 16 октября на заседании Госдумы в часе заявлений по актуальным вопросам спикер Вячеслав Володин обиделся за парламент...

Авторитет у точки невозврата

В ЧЁМ «единоросс» усмотрел признаки дискредитации, трудно сказать. В том ли, что после пенсионной аферы, по словам Ольги Алимовой, уровень доверия к власти, будь то региональной или федеральной, представительной или исполнительной, не просто падает...

По всей видимости, спикер палаты болезненно воспринял высказывание депутата о том, что пора Госдуме, ставшей наконец местом для дискуссий, вернуть доверие граждан к законодательному органу страны конкретными делами...

При этом не на пустом месте, а на прочной законодательной базе возникли «золотые парашюты» в сотни тысяч рублей для чиновников. Какая нужда была выплачивать вице-губернатору Воронежской области, едкому выходящему на пенсию, единовременную выплату в 23 должностных оклада?!

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Многолетнему и постоянному автору газеты «Правда» доктору экономических наук О.В. ЧЕРКОВЦУ

Уважаемый Олег Викторович!

Весь коллектив нашей газеты поздравляет Вас с 60-летием и желает Вам крепкого здоровья и больших творческих успехов в науке, преподавании и публицистике...

ПРАВДИСТЫ.

Пульс планеты

● ЕРЕВАН. Премьер-министр Армении Никол Пашинян подал в отставку. Уход политика с должности не стал сюрпризом: ранее он заявлял, что готов покинуть пост, чтобы ускорить процесс проведения досрочных парламентских выборов...

● ВАРШАВА. В польской столице прошла акция протеста против сексуальных надругательств над детьми со стороны католических священников. Официальной статистики о пострадавших в стране нет. Однако, по данным организации, занимающейся помощью жертвам насилия, за последние 20 лет произошло не менее 56 тысяч инцидентов...

● АРНИЙ. В столице Греции прошла акция протеста местных стражей порядка, возмущённых бездействием властей. Поводом послужило нападение на полицейский участок в районе площади Омония 15 октября. Группа анархистов забросала бутылками с зажигательной смесью и камнями небольшую патрульную автобус и несколько припаркованных на стоянке служебных и личных автомобилей...

(По сообщениям информационного агентства «Рейтер», подготовила Алена ДУНАЕВА).

Вести с Украины

Что скрывается за «Чистым небом»?

Начавшиеся 8 октября крупномасштабные учения «Чистое небо — 2018» ознаменовались чрезвычайным происшествием. Как сообщила пресс-служба генштаба ВСУ, в Винницкой области упал украинский истребитель: «Сегодня (16 октября) около 17.00 в районе села Уланов (между населёнными пунктами Бердичев и Хмельник) в ходе выполнения учебно-боевого полёта упал самолёт Су-27УБ».

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ данным, один из погибших пилотов является военнослужащим военно-воздушных сил нацгвардии США. По информации пресс-службы Воздушных сил Украины, в результате крушения погиб начальник авиации Воздушного командования «Восток»...

Отмечается, что информацию о втором пилоте «сообщат позднее». Тем не менее в ВВС США уже признали, что американский военнослужащий стал участником аварии с Су-27 на Украине. Небо над Украиной в начале октября замечательно синее и прекрасное. Его можно было бы считать действительно чистым, если бы оно посто-



● Американские воюки чувствуют себя на Украине как дома.

янно не перечёркивалось реактивными струями военных самолётов, которые летали всегда парами и в основном в направлении российской границы. Их в любое время для могли наблюдать жители Киевской, Черниговской и Сумской областей.

Так же невозможно было не обратить внимание, как громко и помпезно стартовали на Украине международные авиационные учения «Чистое небо — 2018», в которых принимают участие 40 летательных аппаратов, десятки зенитных ракетных комплексов. Действующими несколько тысяч военнослужащих Украины и ряда стран НАТО: Бельгии, Великобритания, Дании, Эстонии, Нидерландов, Польши, Румынии и США...

Несмотря на крушение истребителя Су-27УБ, учения «Чистое небо — 2018» продолжатся, сообщили в украинском министерстве обороны.

В.М.Т.

Белорусский пример

Укреплять связь поколений

ПОСВЯЩЁННУЮ 100-летию юбилею Ленинского комсомола интеллектуальную игру в формате так называемых квизов (от английского «quiz» — задание, вопрос) провели на днях в Гродно, сообщили корреспонденту БЕЛТА в Гродненском областном комитете Белорусского республиканского союза молодёжи (БРСМ)...

Эта командная игра, участники которой за ограниченный промежуток времени отвечают на вопросы из самых разных сфер знания. Она развивает логическое мышление, умение быстро думать и ориентироваться. «На этот раз основной целью команд в процессе игры стало дать не только как можно больше правильных ответов и обойти соперников, но и укрепить невидимые нити связи поколений», — рассказали в обкоме БРСМ. Перед началом игры прошёл своего рода диалог «Комсомол 100: эстафета поколений»...

Победители интеллектуального соревнования получили призы от организатора мероприятия — Гродненского обкома БРСМ. Фото БЕЛТА.

Прибалтийский блеф

Судебный фарс

СВОБОДА СЛОВА в Литве существует только на бумаге. В этом можно убедиться после очередного судебного фарса. Блогера Симонаса Загурскаса осудили за «неправильные» слова о январских событиях 1991 года. Он высказался на своей странице в социальных сетях так: «13 января 1991 года в Вильнюсе многих людей застрелили местные снайперы — бывшие спецназовцы. Известны их фамилии».

Эксперты предъявили суду свои выводы: «В статье Симона Крайдона (псевдоним С. Загурскаса) есть признаки унижения Литовской Республики. Видно и стремление унижить конституционный строй Литвы». Кроме того, разжигается ненависть в отношении представителей госструктур Литвы».

Прокуроры явно не хотели, чтобы дело С. Загурскаса вызвало большой общественный резонанс. Суд назначил ему штраф в размере 3 700 евро. С. Загурскаса давно проживает в Великобритании. Юлюс ЯНУЛИС.

Латинская Америка

Экономия — превыше всего

МЕКСИКАНСКИЕ парламентарии нового созыва лишились возможности зарубежных путешествий за казённый счёт: отныне государственных средств на такие поездки не предусмотрено. «С начала работы законодательного органа нового созыва не зарегистрировано ни одного служебного полёта депутата за пределы страны», — цитирует агентство «Рейтер» Марио Дельгадо, координатора партии «Морена», имеющей большинств-

во в палате депутатов. — В дальнейшем ни один песо из бюджета не будет израсходован на поездки народных избранников, пока не будет тщательно изучена их цель: по приглашению каких международных организаций летят парламентарии и так ли уж необходимо их личное присутствие на мероприятиях».

Представители Зелёной экологической партии Мексики в парламенте вообще сообщили, что полностью отказываются от зарубежных поездок в исполнение объявленного режима экономии госсредств. По подсчётам агентства «Рейтер», члены палаты депутатов Мексики предельного созыва за три года совершили в общей сложности 641 международный перелёт, обещавшийся налогоплательщикам почти в 56 миллионов песо (около 3 миллионов долларов). Введение плана экономии бюджетных средств стало одним из первых шагов,

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 134305, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 5109-00243. Подписной индекс 58-108. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 17.10.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации